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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης και               

Παιδείας, Έρευνας &  Θρησκευµάτων 
 
Θέµα: Άµεσα µέτρα για τη διασφάλιση της καθαριότητας των σχολικών µονάδων 
και των εργασιακών δικαιωµάτων των καθαριστών/καθαριστριών. 
 
Γι’ ακόµη µια χρονιά απασχολεί έντονα το σοβαρότατο θέµα της καθαριότητας και της 

υγιεινής στα σχολεία και της επιτακτικής ανάγκης ύπαρξης µόνιµου και επαρκούς 
προσωπικού. 
Οι εργαζόµενες στην καθαριότητα των σχολείων είναι περίπου οκτώµισι χιλιάδες. Για 

χρόνια ανανέωναν τις συµβάσεις τους, τελώντας υπό εργασιακή προθεσµία µε άθλιο 
εργασιακό καθεστώς. Πληρώνονται πάντα έναντι και µε καθυστέρηση µηνών, 
παράλληλα όµως το προσωπικό αυτό είναι που σηκώνει στους ώµους του τον κρίσιµο 
τοµέα υγιεινής και καθαριότητας των σχολικών µονάδων, αφού το όποιο µόνιµο 
προσωπικό καθαριότητας πάντα ήταν λειψό και σήµερα στο µεγάλο του µέρος έχει και 
αυτό συνταξιοδοτηθεί. 
Πλέον το πρόβληµα έχει επιδεινωθεί περισσότερο καθώς τον Ιούνιο του 2016 λήγουν 

οι συµβάσεις τους, ενώ για το διδακτικό έτος 2016-2017, οι συµβάσεις θα καταρτίζονται 
από τους οικείους δήµους και σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία. 
Αν η κυβέρνηση δεν πάρει άµεσα µέτρα και αφήσει τα πράγµατα να εξελιχτούν µε 

βάση το υπάρχον θεσµικό πλαίσιο, ένας δρόµος είναι ορατός.  
Οι χιλιάδες καθαριστές/καθαρίστριες να οδηγηθούν σε απόλυση, αφού είναι 

απαγορευτική η δυνατότητα ανανέωσης των συµβάσεων µε βάση το υφιστάµενο 
περιοριστικό πλαίσιο που διέπει τις προσλήψεις στους δήµους και να παραδοθεί η 
καθαριότητα των σχολείων σε ιδιώτες εργολάβους και ΚΟΙΝΣΕΠ.  
Με βάση τα παραπάνω η Κυβέρνηση και τα αρµόδια υπουργεία οφείλουν χωρίς 

καθυστέρηση να λύσουν αυτό το καίριο για τη λειτουργία των σχολείων ζήτηµα. Να 
ανανεωθούν σήµερα όλες οι συµβάσεις των εργαζόµενων διασφαλίζοντας η κυβέρνηση 
την χρηµατοδότηση αυτής της λειτουργίας και να δώσει οριστική λύση στο πρόβληµα µε 
τη µονιµοποίηση των καθαριστριών στα σχολεία .  

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε ποιες άµεσες ενέργειες θα 

προβεί η κυβέρνηση για:  
• Την έγκαιρη ανανέωση των συµβάσεων όλων των καθαριστριών στα σχολεία.  
• Τη µόνιµη λύση στο πρόβληµα της καθαριότητας των σχολικών µονάδων µε την 

µονιµοποίηση όλων των καθαριστών/καθαριστριών χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις. 

• Την άµεση διασφάλιση της µηνιαίας πληρωµής τους όπως για όλους τους άλλους 
εργαζόµενους στους δήµους.   

 
Ο βουλευτής  

 Χρήστος Κατσώτης 

 
 
 

 


